

# 迪庆日报



## 徙木立信焕发新活力 干净干事创造新伟业

### ——写在全党深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展之际

任仲平

(一)  
收官之年，继往开来。  
今年要高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

向第二个百年奋斗目标进军，圆满实现“十四五”发展目标是关键的一步。筑牢作风基石，焕发党的创造力、凝聚力、战斗力，才能打赢收官战，更好启新程、开新局。

在决胜“十四五”的重要节点上，党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，正当其时，意义重大。

“以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。”对于开展这次学习教育，日前中办印发的《通知》开宗明义。

党的作风，决定党和国家事业成败，关系党的生死存亡。对作风问题，任何时候都不能掉以轻心。

作风建设永远在路上，打铁必须自身硬，要登绝顶莫辞劳。习近平总书记提出明确要求：“各级党组织要精心组织，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。”

2012年12月，党的十八大闭幕后不久，中央八项规定出台，这是新时代制定的第一部重要党内法规。这一新时代的徙木立信之举，改变中国。

今天，以学习教育为契机，中央八项规定这张作风建设的“金色名片”，又将擦出怎样的光芒，绽放大党风华，照亮大国伟业？

历史是最好的老师，实践是最有力的证明。

“党的十八大以来，面对一个时期以来党内存在的突出问题，全党是忧心忡忡的，我是忧心忡忡的。”在一次重要会议上，习近平总书记深刻揭示了新时代全面从严治党的大背景。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，党在人民心中的形象实现重塑。

“这些年，八项规定确实是推动了根本性的变化，风气为之焕然一新，过去积重难返的现象大部分没有了。”

波澜壮阔、气势恢宏的篇章，起笔看似寻常。但正是以制定和落实中央八项规定破题，有效解决了“老虎吃天不知从哪儿下口”的问题。

实践中，我们党不断深化对作风建设的规律性认识，为管党治党提供了重要认识论和方法论，为开展这次学习教育提供了思想和行动指引。

(二)  
作风问题的核心是党同人民群众的关系问题。习近平总书记

强调：“党的作风正，人民的心气顺，党和人民就能同甘共苦。”

党的作风关系人心向背。执政党如果不注重作风建设，听任不正之风侵蚀党的肌体，就有失去民心、丧失政权的危险。

一颗苹果，照鉴党的优良作风，映照为民造福的初心。

辽宁锦州，关于苹果的红色故事启人深思。今年春节前夕到辽宁，习近平总书记再次提起。

辽沈战役期间，锦州乡间的苹果熟了，解放军战士行军路过，虽然饥渴难耐，却一个都没有摘。

“毛主席说‘不吃是很高尚的，而吃了是很卑鄙的，因为这是人民的苹果。’总书记的话意味深长，‘这样的苹果，我们现在也不能吃。’”

陕西延安南沟村，建起高标准山地苹果示范园和生态农业示范园，滴灌技术、矮化种植技术、选果生产线等不断发展，苹果托起了乡亲们致富梦。

2022年10月，总书记来到这里，称赞“这就是农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向”。

甘肃天水麦积区，一渠洮河水解燃眉之急。花牛苹果长势好、品质优，进冷库、乘轻轨，借助海外仓销往20多个国家和地区。

2024年9月，总书记专程到南山花牛苹果基地考察，强调“把这个特色产业做得更大”。

中国式现代化，让人民过上幸福生活是头等大事。

从不能吃人民的苹果，到带领群众发展苹果产业，再到推动农业农村现代化……纪律作风一以贯之，价值追求一脉相承，责任使命与时俱进。

革命战争年代，党用铁的纪律赢得了民心，“唤起工农千百万，同心干”，带领人民缔造了新中国。

新征程上，只有继续以优良作风凝心聚力，才能紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。

党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众，任何时候都不能忘。

党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领二十届中央政治局常委瞻仰延安革命纪念馆，专门提到“窑洞对”，寓意深远。

加强作风建设，必须紧紧围绕保持党同人民群众的血肉联系，增强群众观念和感情，不断厚植党执政的群众基础。

深入贯彻中央八项规定精神，归根到底就是要想人民之所想，行人民之所嘱，把14亿多人民汇聚成战胜一切风险挑战的“铜墙铁壁”，凝聚成“汪洋大海”般的前进伟力。

(三)  
党风是表现，党性是根本。习近平总书记强调：“作风问题本质上是党性问题。”

在作风问题上，起决定作用的是党性。

党性修养不是一阵子，而是一辈子。活到老、学到老、修养到老，才能在关键时刻让党信得过、靠得住、能放心。

(下转第二版)

## 我州考察组到中国旅游集团对接定点帮扶工作并开展招商考察

### 罗朝峰率队 石善博参加座谈

本报讯(记者 拉茸西乐) 3月26日，州委书记罗朝峰率州考察组赴广东省深圳市，到中国旅游集团对接定点帮扶工作并开展招商考察，与中国旅游集团党委副书记、董事石善博座谈交流。

座谈会上，罗朝峰说中旅集团自定点帮扶迪庆州香格里拉市、德钦县以来，积极响应党和国家号召，发挥自身优势，主动承担社会责任，在迪庆州产业发展、教育帮扶、消费扶贫等方面作出积极贡献，真心真情为迪庆经济社会发展注入活力，对此表示感谢。他指出，迪庆州旅游资源丰富，生态环境良好，

民俗文化多元。近年来，州委、州政府抓好稳定、发展、生态、边疆稳固四件大事，实现民族团结、宗教和睦、社会大局长期保持稳定，全州长治久安和高质量发展取得新成效。当前，迪庆州正深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神，立足全国和全省旅游发展大局，精准定位自身优势，按照“3331”发展思路，加快共建“滇西北旅游环线”“金沙江旅游经济带”“香格里拉生态旅游区”，加速构建全时、全域、全要素旅游格局，全力推进旅游业态、产品、模式创新和服务创优，切实把文旅资源优势转化为发展优

势，推动文化旅游产业强劲发展。他希望中旅集团继续加大对迪庆州的定点帮扶力度，不断提升帮扶实效。加大对迪庆州文旅产业的支持力度，积极参与迪庆州旅游规划、业态开发、项目建设、景区管理、市场开拓等工作，加强对州内部分景区景点开发升级改造工作的指导和扶持，助力迪庆州文旅产业高质量发展。他要求，迪庆州各级各部门要加强与中旅集团的对接沟通，主动做好服务保障工作，深化双方合作，确保帮扶合作事项落到实处。

石善博表示，近年来，迪庆州各项事业取得了新成效，特别

是营商环境不断优化，增强了中旅集团对迪庆州帮扶和到迪庆州投资的信心。中旅集团将进一步深化与迪庆州的合作，立足迪庆州实际和集团“十五五”规划，面向未来，开拓创新，下足功夫研究探讨，积极策划，推动迪庆州文旅融合取得新进展。持续加强在产业、教育、文化、人才、消费等方面的帮扶，助推双方取得新的更大合作成果。

罗朝峰一行还考察了中国旅游集团文旅运营项目和文旅融合项目。

中旅集团领导陈荣、哈玉峰，州领导陈群、黄龙新，州级相关部门负责人参加有关活动。

## 张卫东在全州各县(市)高质量发展工作述职会议上强调 推动迪庆高质量发展取得新成效

本报讯(记者 和泰君) 3月26日，州政府召开全州各县(市)高质量发展工作述职会议暨2025年一季度工作推进会。州委副书记、州长张卫东在主持会议时强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神，按照省委、州委工作要求，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，完整准确全面贯彻新发展

理念，不断推动迪庆高质量发展取得新成效。

州发改委通报一季度经济运行情况，三县(市)政府、产业园区管委述职，州级有关部门作汇报，州政府班子成员逐一作点评。

张卫东指出，要认真学习领会国家、省、州关于高质量发展的各项决策部署，切实找准部门职责定位和工作短板弱项，聚焦目标任务深入分析研究，制定务实举措，强化调度推进，全力补

齐短板弱项。

张卫东强调，三县(市)要着力推动县域经济高质量发展，把“十五五”规划编制作为重要工作任务，站在对历史负责、对迪庆负责的高度，高质量做好“十五五”规划编制和编制工作。要进一步优化提升营商环境，加大招商力度，促进有效投资、扩大民间投资。要转变观念，通过加大“引流”不断补齐基础设施短板，加快推进景区规划，推动文旅产业转型升级。

要着力培育壮大高原特色现代农业，促进农民增收，不断提升群众的获得感、幸福感。要加快推进重大水电项目开发建设，做大做强绿色能源产业。要做好服务保障工作，推进绿色矿业加快发展。要采取有力有效举措，加快推进德钦县城避险搬迁工作。要加强调度分析，对标差距强化工作措施，确保一季度经济实现良好开局。

杨学文、余桂芬、徐光德、林浩、庄小平参加会议。

## 坚定不移走生态优先绿色发展之路

### ——论学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话重要指示精神

云南日报评论员

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。习近平总书记考察云南时指出，云南生态地位重要，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，筑牢我国西南生态安全屏障。我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神，按照省委、州委工作要求，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，完整准确全面贯彻新发展

理念，不断推动迪庆高质量发展取得新成效。要认真学习领会国家、省、州关于高质量发展的各项决策部署，切实找准部门职责定位和工作短板弱项，聚焦目标任务深入分析研究，制定务实举措，强化调度推进，全力补

齐短板弱项。要着力推动县域经济高质量发展，把“十五五”规划编制作为重要工作任务，站在对历史负责、对迪庆负责的高度，高质量做好“十五五”规划编制和编制工作。要进一步优化提升营商环境，加大招商力度，促进有效投资、扩大民间投资。要转变观念，通过加大“引流”不断补齐基础设施短板，加快推进景区规划，推动文旅产业转型升级。

要着力培育壮大高原特色现代农业，促进农民增收，不断提升群众的获得感、幸福感。要加快推进重大水电项目开发建设，做大做强绿色能源产业。要做好服务保障工作，推进绿色矿业加快发展。要采取有力有效举措，加快推进德钦县城避险搬迁工作。要加强调度分析，对标差距强化工作措施，确保一季度经济实现良好开局。

杨学文、余桂芬、徐光德、林浩、庄小平参加会议。

要着力培育壮大高原特色现代农业，促进农民增收，不断提升群众的获得感、幸福感。要加快推进重大水电项目开发建设，做大做强绿色能源产业。要做好服务保障工作，推进绿色矿业加快发展。要采取有力有效举措，加快推进德钦县城避险搬迁工作。要加强调度分析，对标差距强化工作措施，确保一季度经济实现良好开局。

杨学文、余桂芬、徐光德、林浩、庄小平参加会议。

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。习近平总书记考察云南时指出，云南生态地位重要，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，筑牢我国西南生态安全屏障。我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神，按照省委、州委工作要求，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，完整准确全面贯彻新发展

理念，不断推动迪庆高质量发展取得新成效。要认真学习领会国家、省、州关于高质量发展的各项决策部署，切实找准部门职责定位和工作短板弱项，聚焦目标任务深入分析研究，制定务实举措，强化调度推进，全力补

齐短板弱项。要着力推动县域经济高质量发展，把“十五五”规划编制作为重要工作任务，站在对历史负责、对迪庆负责的高度，高质量做好“十五五”规划编制和编制工作。要进一步优化提升营商环境，加大招商力度，促进有效投资、扩大民间投资。要转变观念，通过加大“引流”不断补齐基础设施短板，加快推进景区规划，推动文旅产业转型升级。

## 让民族团结之花在迪庆高原开得更加绚烂

### ——习近平总书记在云南考察时的重要讲话引发全州干部群众热烈反响

此里取次

习近平总书记在云南考察时强调，云南民族众多，要加强边疆民族地区治理，拓宽各民族全方位嵌入的实践路径，深入推进新时代兴边富民行动，切实维护民族团结、边疆稳固。连日来，习近平总书记在全州广大干部群众中引起热烈反响。

促进各民族交往交流交融，打造民族团结迪庆样板

一直以来，我州以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚定不移走民族团结进步发展之

路，通过强化思想教育引领、增强中华文化认同、增进语言文字相通凝聚各族群众思想认识，持续保持了社会大局和谐稳定、民族团结进步的良好态势。2021年1月，我州成功创建全国民族团结进步示范州，香格里拉市、德钦县先后成功创建全国民族团结进步示范县(市)，为铸牢中华民族共同体意识、维护国家统一、民族团结创造了迪庆样板。

州民族宗教事务委员会主任王国华说：“习近平总书记的

重要讲话为我们铸牢中华民族共同体意识指明了方向，提供了根本遵循。下一步，我们将深入学习贯彻习近平总书记考察云南时的重要讲话重要指示精神，坚持把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线，加大中华优秀传统文化的保护传承力度，拓展各民族‘三交’实践路径，促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融，不断增进中华民族共同体建设，让民族团结进步之花在雪域高原愈加绚烂。”

作为滇藏交界的多民族聚居社区，德钦县升平镇阿墩子社区依托阿墩子古城的历史文化底蕴和红色文化资源积极发展文旅产业，以民族传统节日为契机，举行射箭、弦子、歌舞、舞龙舞狮等文体活动，促进各民族交往交流交融。把社区党组织建成交往交流交融的坚强堡垒，夯实了民族团结和谐的政治基础，该社区先后获得省级民族团结进步示范单位称号和迪庆州民族团结进步模范村称号。

(下转第二版)

## 迪庆食用菌加速出海

### 今年前两月出口额达693万元

昆明海关近日发布信息，其所辖的香格里拉海关统计，今年前两个月，云南省迪庆藏族自治州食用菌及制品出口额达693万元，同比增长385.8%，迎来“开门红”。

近日，在香格里拉市博闻食品有限公司厂区内，香格里拉海关关员正对一批重22.3吨的冷冻牛肝菌开展属地查检。经检验合格后，这批牛肝菌将送往欧洲。

“过去我们只出口新鲜野生菌，每年的出口额只有4到5个月时间。在海关等部门的指导下，我们建成烘干、速冻生产线，在野生菌生长淡季也能开展出口业务。去年，我们还完成进出口食品原料种植基地备案，实现人工种植羊肚菌首次出口，成功打破以往食用菌产业‘靠天吃饭’的瓶颈。”香格里拉市博闻食品有限公司经理郭进说。

迪庆州位于世界自然遗产“三江并流”核心区，地貌、气候多样，盛产野生菌、青刺果等品

质上佳的高原特色农产品。但当地外贸起步较晚，企业出口经验不足。香格里拉海关通过“关长送政策上门”“关企联络员”等机制，深入企业开展政策解读，帮助企业研究掌握出口目的地国家法律法规与标准，服务有意愿出口的企业做好资质备案，推动迪庆人工种植羊肚菌、番茄、白葡萄酒等产品首次实现出口，助力高原特色农产品加速出海。

据统计，2024年迪庆州进出口企业增至90家，出口目的地国家和地区达21个，全年完成进出口贸易总额8450.5万元，创历史新高，同比增长68.2%。

(作者：杨泉 张雷)  
(来源：中国新闻网)

